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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2 en
3)

MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP
(R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Vraag nr. 151
van 18 juli 1980
van de heer C. VAN ELSEN

BRT - Vakantie-uitzendingen

Langs de kranten vernamen wij dat ook tijdens het
verlof 1980 speciale uitzendingen van radio en televi-
sie zullen georganiseerd worden. Zo zouden de dage-
lijkse radio-uitzendingen vanaf de kust weer
plaatshebben. Ook zouden verschillende TV-shows
ingericht worden in de verschillende kuststeden,
vooral in deze steden die over een casino beschikken.
De radio-uitzendingen zouden verzekerd worden
door de omroepen Antwerpen, West-Vlaanderen en
Oost-Vlaanderen.
Wij zouden hierover twee vragen willen stellen.

1. Zou de geachte Minister ons willen mededelen
welke speciale verlofprogramma’s er werden
voorzien voor de radio en TV en in welke streken ?

2. Indien onze informatie juist is, dat deze uitzen-
dingen zich zouden beperken tot de kust, meent de
geachte Minister dan ook niet dat de andere toe-
ristische streken van het land ook zouden moeten
ingeschakeld worden in deze programma’s en, zo
ja, welke maatregelen kunnen er in deze zin voor
1980 en voor de komende jaren nog worden geno-
men ?

Antwoord

Uit het overzicht van de TV- en radioprogramma’s
die in Vlaanderen speciaal tijdens de vakantieperiode
buiten de studio’s opgenomen werden, blijkt dat deze
manifestaties zich niet tot de kust beperken.
Zeker wat de radio betreft, is er een evenwichtige
spreiding over heel het Vlaamse land. De TV-cap-
taties zijn in de vakantieperiode meer op de kust
geconcentreerd, omdat daar ook de grootste con-
centratie vakantiegangers te vinden is.
Wegens de omvangrijkheid van de gegevens bezorg
ik de lijst van deze programma’s rechtstreeks aan het
geachte lid.

vraag nr. 153 .
van 23 juli 1980
van de heer C. DE CLERCQ.

BLOSO - Gebruik van rijkssportcentra

Gelieve mij voor elk rijkssportcentrum te melden met
welke sportverenigingen of andere instanties het
BLOSO een overeenkomst inzake gebruiksrecht
heeft gesloten, en tegen welke financiële voorwaar-
den.

Antwoord

In antwoord op zijn parlementaire vraag heb ik de eer
het geachte lid het volgende mede te delen.
Met de volgende clubs werd een gebruiksovereen-
komst gesloten :
-

-

-

-

-

-

-

-

B.

BTR Dudzele - gebruik BLOSO-boten - 1 .OOO
frank/maand ;
RSC Harelbeke - windsurflng club Savermeer -
gebruik gedeelte van de botenloods - 35.000 .
frankljaar.
R.S.C. Hazewinkel
- VWV Hazewinkel - 2.000 íYank/maand.
- VWV Hazewinkel - 2.000 fiank/maand,
- TRT Hazewinkel - 2.000 frank/maand
- TRT Hazewinkel - gebruik BLOSO-boten -

1 JO0 fi-ank/maand,
- Willebroekse Watersportclub - 2.000 frank/

maand ;
RSC Herentals - stad Herentals - gebruik vis-
vijver - 6.000 frank/jaar ;
RSC Hombeek
- watersportvereniging van de Dijlestreek -

2.000 frank/maand,
- Egleghemvissers - 2.000 frank/maand,
- LWV Hombeek - 2.000 frank/maand ;
Oostende Spuikom - Westvlaamse Wind-
surfingvereniging - 2.000 frank/maand ;
RSC Walem - Mechelse Waterskiclub - 2.000
fi-ank/maand ;
RSC Vlierzele - Vlierzele Sportief - 4.100
frank/maand.

Vragen waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de r’eglementaire termijn (R.v.O. art. 51,
nr. 4)

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 6
van 27 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Hoegaarden - Taalgebruik inzake verkeersaanwij-
zingen

In de wijk Sluizen van de fusiegemeente Hoegaarden
staan nog steeds verkeersaanwijzingen die niet stro-
ken met de taalwetten. Wanneer zal de geachte Mi-
nister ervoor zorgen dat de taalwet wordt nageleefd ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld
nister van Openbare Werken.

aan de Mi-

Antwoord

Uit het onderzoek van de heer Gouverneur van Bra-
bant blijkt dat de door het geachte lid aangeklaagde
toestand inzake verkeersaanwijzingen intussen werd
aangepast aan de taalwetgeving.
Onlangs is de gemeente Bevekom overgegaan tot de
bewegwijzering van de weg nr. 37, waarvan een ge-
deelte gemeen is tussen de gemeente Bevekom. en 
Hoegaarden, en van de verbinding met de Gaatstraat,
eveneens gemeen tussen vermelde gemeenten en
waarvan de as de taalgrens vormt.



210 cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 21 - 9 september 1980

Twee verkeersborden bleken niet in overeenstem-
ming met de taalwetgeving. Op aandringen van de
gemeentelijke overheid van Hoegaarden werd het
voorsignalisatiebord F25 met de vermeldingen
«Beauvechain»  en «Aérodrome»  , dat op Neder-
landstalig gebied was opgesteld, door de gemeente
Bevekom langs de weg nr. 37, naar Franstalig gebied
verplaatst, terwijl de richtingaanwijze F29 met ver-
melding «Beauvechain»,  ter hoogte van de Gaat-
straat, door de gemeente Hoegaarden zelf werd
weggenomen.

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GE-
MEENSCHAP (R. DE BACKER-VAN OCKEN)

.Vraag nr. 49
van 20 juni 1979
van de heer K. POMA

BRT - Europese verkiezingen

Graag vernam ik hoeveel uren (of minuten) de BRT
(TV-uitzendingen) besteed heeft aan de voorlichting
van de Europese verkiezingen.
Is deze voorlichting vergelijkbaar met wat buiten-
landse zendstations gedaan hebben, zoals b.v.
Frankrijk ?

Antwoord

In totaal besteedde de BRT-televisie 14 uren 20 mi-
nuten 42 seconden zendtijd aan de Europese ver-
kiezingen.
Een uitgebreide lijst van de programma’s en items die
aan deze verkiezingen gewijd waren, bezorg ik recht-
streeks aan het geachte lid.
De BRT beschikt over geen .vergelijkbare gegevens
van andere zenders.
Ter inlichting kan wel worden meegedeeld dat Le
Monde van 6 juni 1979 gegevens publiceerde betref-
fende de door TFl en A2 aan de Europese verkiezin-
gen bestede zendtijd.
Voor TFl bedroeg deze in totaal (duidingspro-
gramma’s en nieuws) 12 uren 10 minuten 09 secon-
den, voor A2 17 uren 23 minuten.

Vraag nr. 121
van 6 mei 1980
van de heer W. KUIJPERS

BRT - Herdenking rev’olutie  1830

Toevallig beluisder ik een radio-uitzending van de
BRT op 11 maart jl. omstreeks ll. 10 uur.
Ik constateerde dat het om een herdenking van de
revolutie van 1830 ging in de meest onhistorische en
achterhaalde stijl van «après des siècles d’esclavage
le Belge sortit du tombeau».
Vooral trof het mij dat er gewaagd werd van het
«Hollands Bewind». Het staat historisch vast dat er
in de periode van het Koninkrijk der Nederlanden
wel een aantal misverstanden ontstonden tussen
Noord en Zuid en het ongenoegen tegen het beleid

van Koning Willem 1 niet altijd ongewettigd was maar
dat er geen sprake kan zijn van een «Hollandse Over-
heersing» , van een «Hollands Bewind», b.v. verge-
lijkbaar met de annexatie bij Frankrijk die wij onder-
gingen.
Meent de geachte Minister niet dat het hoog tijd
wordt te verhinderen dat de BRT naïef of kwaadwillig
weg het historisch verleden geweld aan doet en de
herdenking van 1830 misbruikt om onderhuids de
bevolking afkerig te maken én van het bevriende.
buurland met hetwelk wij geassocieerd zijn in de
Benelux en in de EEG én van onze Nederlandse
stamgenoten ?
Mag ik van de geachte Minister vernemen of de Raad
van Beheer van de BRT in dit opzicht de nodige
richtlijnen verstrekt heeft aan de verantwoordelijken
van de BRT-programmatie ?

Antwoord

De bedoelde uitzending was zeker niet gekenmerkt
door een onhistorisch karakter en een achterhaalde
stijl van hoera-patriottisme of anti-Hollandse gezind-
heid.
De term «bewind» is immers op zichzelf niet pejora-
tief. Hij betekent gewoon : bestuur, beheer, regering.
«Hollands Bewind» is trouwens een geijkte bena-
ming voor de periode 18151830.
Aangezien nergens in het gewraakte programma
overigens sprake is geweest van «overheersing»,
heeft de hiërarchie van de BRT dan ook geen enkele
aanleiding gezien om een opmerking te maken.

MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP
(R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Vraag nr. 139
van 19 juni 1980
van de heer W. KUIJPERS

BRT - Zendtijd

Bij ons weten verzorgde de BRT op 6 maanden tijd
slechts 3 documentaire uitzendingen over het Af-
ghaanse drama (Panorama 10 en 31 januari 1980,
overname van een Britse bijdrage op 9 maart 1980).

Meent de geachte Minister niet dat het nuttig zou
zijn de Raad van Beheer van de BRT voor te
stellen een TV-ploeg naar de Afghaanse vluch-
telingenkampen te zenden ? Op die manier zouden
de kijkers via verschillende rechtstreekse ge-
tuigenissen de volkerenmoord in Afghanistan
kunnen beoordelen.
Mag ik vernemen hoeveel uren zendtijd de BRT
zal besteden aan de Olympische Spelen die
plaatsgrijpen in Moskou, hoofdstad van de So-
vjetunie, die Afghanistan militair bezet ?

Antwoord

Ook in de uitzending van Panorama van donderdag
24 juli jongstleden werd uitvoerig aandacht besteed
aan de wantoestanden in de Sovjetunie en aan de
inval in Afghanistan.
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In principe is de BRT bereid om een TV-ploeg naar
Afghanistan te sturen, hoewel wat de joumaalpre-
sentator van Antenne 2 op 8 juli 1980, na een verblijf
ter plaatse, over die kampen getoond heeft niet direct
een aansporing is.
De BRT-TV heeft 73 uren zendtijd - in plaats van de
oorspronkelijk geplande 150 uren - besteed aan de
Olympische Spelen te Moskou.
De BRT-radio heeft zijn zendtijd op dezelfde wijze
als bij de TV verminderd. Alleen wat voor de Vlaamse
luisteraars informatief belangrijk is, werd uitgezon-
den :

- rechtstreeks : flitsen van zwemmen, atletiek,
wielrennen, eventueel voetbal (enkel de fìnale-
match)

- de rubriek «Wat is er van de sport ?» werd tijdens
de duur der Spelen aan die gelegenheid gewijd.
Daarnaast bracht Jan Wauters dagelijks om 17.45

uur in de rubriek «Een paar minuten Moskou»
zijn bedenkingen over deze Spelen;

- in de belangrijkste nieuwsuitzendingen : verslag
over opening en sluiting van de Spelen en samen-
vattende bijdragen over de belangrijkste pres-
taties.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
.WOORD WERD GEGEVEN

Nihil.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GE-
ANTWOORD BINNEN DE REGLEMEN-
TAIRE TERMIJN (R.v.O. art. 51 nr. 4)

Nihil.


